
Міністерство освіти і науки України 
Рівненський державний гуманітарний університет 

 
 
 
 
 
 

 
 

„НАУКА, ОСВІТА,  

СУСПІЛЬСТВО  
ОЧИМА МОЛОДИХ” 

 
 

Матеріали ІІ Всеукраїнської 
науково–практичної конференції 

студентів та молодих науковців 
 
 

17–18 травня 2007 року 
м. Рівне 

 
 
 
 
 
 
 

Рівне – 2007 



УДК 001+37+316.3 
ББК 72 
Н 34 

 
 
 

Рецензенти: 
С.С. Пальчевський – доктор педагогічних наук, професор кафедри педагогіки Рівненського 

державного гуманітарного університету 
А.Я. Бомба – доктор фізико–математичних наук, професор кафедри інформатики та 

прикладної математики Рівненського державного гуманітарного університету  
 

Наука, освіта, суспільство очима молодих: Матеріали ІІ Всеукраїнської 
науково–практичної конференції студентів та молодих науковців 1 7–18 
травня 2007 року, м. Рівне. – Рівне: РВВ РДГУ, 2007. – 206с. 

 
 
Збірник містить матеріали доповідей студентів, магістрантів, здобувачів, аспірантів, 

вчителів та викладачів провідних ВНЗ України. В публікаціях висвітлені актуальні питання 
педагогіки, психології, методики викладання окремих дисциплін у загальноосвітніх і вищих 
навчальних закладах, особливості розробки та використання в освіті, науці, інших галузях 
прикладного програмного забезпечення. 

Для студентів та магістрантів вищих навчальних закладів, вчителів та психологів 
загальноосвітніх навчальних закладів, наукових та педагогічних працівників. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рекомендовано до друку Вченою Радою Рівненського державного гуманітарного 
університету  (протокол № 10  від 27.04.2007р. ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
© Рівненський державний гуманітарний університет, 2007 
© Автори, 2007  

Н 34 



Наука, освіта, суспільство очима молодих 103 

Із особливостями рослинного покриву болотних масивів пов’язаний процес торфоутворення, у зв’язку з 
чим заторфованість території розглядається як основний показник біологічної активності боліт. У 
природоресурсному потенціалі заболочені території відзначаються родовищами мінеральної сировини – торфу 
та торфових грязей. Сьогодні особливо важливою є проблема їх ефективного використання в народному 
господарстві в умовах радіонуклідного забруднення, що створилась внаслідок Чорнобильської катастрофи. 

Слід відмітити, що в Україні майже 3,3 млн га – осушені землі, більшість з яких розташовується саме на 
колишніх заболочених територіях, а відтак можна говорити, що у минулому болота посідали більш помітне 
місце у природному ландшафті ніж зараз [4, с.46]. 

Проведення осушувальних меліорацій дає змогу розширити площу сільськогосподарських угідь і 
пасовищ, підвищити якість і рівень життя людей, проте широкомасштабні роботи з осушення заболочених і 
перезволожених земель призводять до змін у природних комплексах, а саме порушують гідрологічний режим 
боліт, процеси грунтотворення, суттєво трансформують рослинний світ боліт, змінивши специфічну болотну 
рослинність культурними насадженнями. Саме з осушенням болотних масивів та їх ландшафтною 
трансформацією пов’язують сучасні екологічні проблеми Полісся.  

Цілу низку нових екологічних негараздів породжує припинення осушувальних робіт. Руйнування всього 
меліоративного комплексу Полісся, яке було започатковане у 90 –рр. ХХ ст. спричинило нездатність 
меліоративних земель до ренатуралізації, а також до існування в прогнозованому трансформованому режимі.  

Через недостатню вивченість сутності змін природних болотних комплексів не завжди природоохоронні 
заходи досить ефективні. Так, меліорація земель як комплекс організаційно –господарських і технологічних 
заходів спрямованих на поліпшення земельних угідь з метою оптимального використання природного 
потенціалу грунтів, може супроводжуватися негативними наслідками. Оптимізація умов середовища можлива 
за комплексного підходу до планування гідротехнічних та агромеліоративних заходів та пов’язана насамперед з 
системою екологічного меліоративного моніторингу, основними завданнями якого є вивчення закономірностей 
багаторічного природного й трансформованого меліоративною діяльністю людини рівневого та гідрохімічного 
режиму, балансу ґрунтових вод і їх зміни; режиму вологості грунтів; аналізу й узагальнення гідрогеолого –
меліоративної інформації з метою оцінки стану осушуваних земель, їх прогнозування [3, с.250]. 

Отже, антропогенний вплив меліоративних робіт на болотні природні комплекси призводить до змін 
режиму рівня ґрунтових вод, режиму стоку води за водопотоками, водного, сольового, окисно відновного і 
поживного режимів грунтів. Природна родючість грунтів знижується, трасформуються природні ландшафти, 
змінюється видовий і кількісний склад флори та фауни, характерний для природних екосистем. 

Збереження цінних екземплярів флори та фауни, ренатуралізація об’єктів на природних болотних 
системах повинні здійснюватися на основі організації комплексного моніторингу стану болотних масивів, 
розробки та впровадження сучасних наукових методів оцінки оптимальних рівнів використання біологічних 
ресурсів, а також розробки та впровадження державних, регіональних програм з охорони, використання та 
відтворення видів рослинного, тваринного світу, відновлення природних ландшафтів, що зазнали негативного 
впливу господарської діяльності. 

Список використаних джерел 
1. Звіт про стан навколишнього природного середовища у Рівненській області у 2001 році. – Рівне: 

НУВГП, 2002. – 187 с. 
2. Іваницький С.М., Щирба Г.Р. Грунтознавство. – Т.: Збруч, 2005, – 228с. 
3. Клименко М.О., Прищепа А.М., Вознюк Н.М. Моніторинг довкілля. – К: Академія, 2006. – 360 с. 
4. Коротун С,І. Природні ресурси України. – Рівне: Парадайз, 2003. – 112 с. 
5. Природа Рівненської області / Під ред. К.І. Геренчука – Львів: Вища школа, 1976. – 156 с. 

 
 

ПРОБЛЕМИ ЗАБРУДНЕННЯ АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ  
МІСТА РІВНЕ АВТОТРАНСПОРТОМ 

Кравчук В.В., студент 
Мельник В.Й., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Сьогодні проблема забруднення атмосферного повітря автотранспортом є однією з актуальних. 

Вплив автомобільного транспорту на атмосферу здійснюється : викидами шкідливих речовин; шумовим 
забрудненням; електромагнітним забрудненням; забрудненням продуктами зношування. 

Як і будь –яке місто України, Рівне насичене транспортною мережею. Це повітряний, залізничний та 
автомобільний транспорт. Прогресуючому забрудненню навколишнього середовища в місті сприяє велика 
питома вага власних автомобілів. 

Автомобільний транспорт є головним забруднювачем атмосферного повітря. Саме цим транспортом 
викидається величезна кількість забруднюючих речовин, які зумовлюють руйнування озонового шару, появу 
парникового ефекту та випадання кислотних дощів. 

Викиди транспортних засобів складають біля 40% всіх шкідливих речовин, що потрапляють в атмосферу. 
Найбільш поширеними токсичними речовинами, які забруднюють атмосферу, є: оксид вуглецю (СО), 

діоксид сірки (S02), оксиди азоту (NOx), вуглеводні (CnHm), свинець, сажа, міграція яких при попаданні в 
атмосферне повітря призводить до утворення більш токсичних речовин. 
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Характер шкідливих речовин,, що надходять у повітря, насамперед залежать від типу двигунів [2,3]. 
Карбюраторні двигуни викидають в атмосферу більше шкідливих речовин ніж дизельні двигуни. Граничний 
вміст шкідливих речовин у відпрацьованих бензинових двигунів і дизелів наведено в табл. 1. 

Таблиця 1 Граничний вміст шкідливих речовин у відпрацьованих бензинових двигунів і дизелів 
Екологічний стан міста Рівне 

пов'язаний з вирішенням питання 
автотранспортних потоків. Тут важливе 
значення має розташування 
автомагістралей щодо жилих та 
виробничих районів міста, винесення 
найбільш інтенсивних потоків та 
і з о л ь о в а н і  а в т о т р а с и .  Нами 
проводились спостереження на 

перехрестях доріг, на в'їзді та виїзді із міста Рівне (Сарненське, Київське, Луцьке та Дубнівське кільце). 
Інтенсивність руху автотранспорту визначалась методом підрахунку кількості автомобілів різних типів по 
визначених маршрутах. На рисунку зображено динаміку руху машин впродовж доби. 

Оцінка завантаженості вулиць автотранспортом 
визначалась показниками інтенсивності руху: 

- низька інтенсивність руху – 2 , 7  – 3,6 тисяч 
автомобілів за добу ; 

- середня інтенсивність руху – 8  – 17 тисяч 
автомобілів за добу; 

- висока інтенсивність руху – 1 8  – 27 тисяч 
автомобілів за добу. 

Розрахунки показують, що в місті Рівне 
інтенсивність руху – 4 до 14,5 тисяч автомобілів за добу 

Проведені дослідження показують, що найбільш 
забрудненими є автотраси у напрямку міст Луцька та 

Дубно. В різні періоди доби, окрім 23.00 –6.00 год., була визначена максимальна кількість автомобілів та 
максимальна концентрація оксиду вуглецю в повітрі. Середнє значення оксиду вуглецю становить 1,57 –3,51 
ГДК, максимальне значення – 1,5 – 8,0 ГДК. 

Досліженнями встановлено, що вміст СО в атмосферному повітрі у 2005 –2006 pp. зменшується. 
Щогодинно чисельність автотранспорту на в'їздах і виїздах із міста то збільшується, то зменшується. 

Дослідженнями встановлено – на різних трасах різна кількість автомобілів, яка знаходиться в діапазоні: 
максимальне значення 606 – 623 машини; середнє значення 414 – 469 машин; мінімальне значення 206 – 261 
машини. Майже весь транспорт працює на етильованому бензині і лише частина на газу, що зумовлює значне 
забруднення довкілля. 

Чисельність автотранспорту на вулицях міста постійно зростає. Це негативно впливає на самопочуття 
мешканців міста, чинячи як пряму так і опосередковану дію: шум, забруднення повітря, фунтів і т.п Викиди 
автотранспорту – надзвичайно небезпечні речовини, що зумовлюють появу смогу, кислотних дощів, 
збільшення чисельності респіраторних захворювань. Особливо значне погіршення здоров'я спостерігається у 
населення, яке проживає поблизу великих навантажень транспорту. 

Автомобільний транспорт, як домінуючий щодо забруднення атмосфери потребує першочергової уваги. 
Повсюдно йдуть пошуки удосконалення двигунів, систем нейтралізації відпрацьованих газів, підвищення 
якості автомобільного пального, передусім зниження у ньому вмісту свинцю і сірки. Важливе місце мають 
пошуки виробництва газоаналітичного, діагностичного обладнання для автомобільних заводів. Суттєвими у 
зменшенні впливу автотранспорту на повітряний басейн вважаються пошуки вдосконалення експлуатації 
автомобілів, роботи контролюючих організацій, якості автомобільних доріг. Потрібні оптимальне планування 
автотрас, якість покриття на них та спорудження захисних зон вздовж авто доріг. 

Список використаних джерел 
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Життєдіяльність деревних рослин, що проростають на забруднених територіях, значною мірою 

обумовлюється постійним впливом радіаційного фактору, що переходить в хронічний [4, с. 231]. Хронічний 

Назва речовин Бензинові Дизелі 

Оксид вуглецю (СО),% 10 0,3 
Вуглеводні (CnHm),% 2 0,5 
Оксиди азоту (NOx),% 0,6 0,2 
Альдегіди (RCHO),% 0,2 0,005 

Сполуки свинцю, мг/м3 60 – 
Канцерогени (бенз –а –пірен), мг/л 25 10 

Рис. 1. Динаміка руху машин по м.Рівне 

Сарни      Київ     Луцьк    Дубно 

8 –9год  
13 –14год  
l7 –18roд 
22 –23год 
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